

## 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

牡丹区都司镇三姐妹免费送饭到疫情一线

## 疫情不结束 送餐不停歇



叶二梅正在为滞留司机免费送餐

“大家来吃饭啦，戴好口罩，注意保持距离，不要拥挤。”近日，牡丹区都司镇村民叶二梅、董文娟、胡雪英三个好姐妹骑着电动三轮车，准时出现在菏泽新区高速收费站入口，她们停好车，打开菜盆，就招呼防疫站点的志愿者和滞留卡车司机们免费来打饭打菜。

酥肉、丸子、白菜、粉条……一碗碗大锅菜，看似普通实则用料丰富，都是地道的菏泽味。自疫情防控措施实施以来，菏泽新区高速收费站志愿者不辞辛劳，24小时坚守在防疫站点，检查出入车辆和人员，全力守护入城第一道安全防线。当得知志愿者们和滞留卡车司机因条件和职责所限，每天的一日三餐只能靠吃泡面、面包，喝矿泉水解决，叶二梅既为他们的奉献精神感动，同时又感到心酸。于是她们三人决定为值守人员送饭送菜。

“我是都司镇范庄村村民，在都司经营蔬菜门市。疫情防控是一件大事，我店里有油也有菜，就想出一份力，做一些力所能及的事。”今年45岁的叶二梅告诉记者，疫情期间大家都不容易，自己卖蔬菜，有稳定的收入，谁有困难只要看见了，能帮就帮。

4月7日，叶二梅把这个想法告诉了隔壁村的董文娟、胡雪英两个姐妹。三人一拍即合，说做就做，家门口很快支起了

大铁锅，每天换着花样给大家做饭，中午、下午轮流送到滞留司机和志愿者的“饭桌上”。

一名卡车司机不好意思地摸出现金，要给叶二梅她们饭钱：“谢谢姐姐们，你们挣钱不容易啊。”没想到当即被叶二梅她们挡了回去，还遭“霸气”回应：“不要钱，不要钱，要给钱我们就不送了！”

叶二梅说，她曾经出过车祸，被车辆撞飞，大难不死，从此对生命有了更深的感悟。这几天下来，给二十几位司机免费送饭，花了多少钱，吃了多少苦，姐妹三个从来没有算过。“我们姐妹三人会把这份爱心坚持下去。”她们说，疫情不结束，“大锅菜”就不停歇。

一份暖心饭、一句关怀的话语，在平日里也许微不足道，但在这一刻却显得弥足珍贵。每一次的爱心接力，传递的都是人间温情。每一声“谢谢”，都承载着司机师傅内心的感动与感激。

文/图 记者 李若生 通讯员 吴先锋

定陶区残联：

身穿“志愿红” 抗疫争先锋

本报讯(记者 张红艳)近日，定陶区残联志愿者在定陶区委、区政府的号召下，积极投身疫情防控一线，圆满完成了指定工作任务。

疫情就是命令，防控就是责任！面对突如其来的疫情，定陶区残联迅速响应区委、区政府号召，抽调区残联机关35名党员干部组建了区残联志愿者服务队，并明确由区残联党组成员张政军带队，第一时间赶赴丽水城、明珠家园小区，与社区工作者一起勇挑重担，奋战一线，为社区居民健康筑牢第一道防线。

“您好，请有序排队，出示核酸检测码。”张政军正在对参与核酸检测人员发出友情提示。张政军是一名中共党员，自身有肢体二级残疾，2020年曾是预备党员的时候他就积极投身志愿服务，共开展志愿服务3次。“孩子们还要上网课，先让他们测核酸。”同一句话，张政军一天要重复说成百上千次，连续三天，他嗓子已经变得沙哑，腿脚肿胀，顾不上喝一口水或坐下休息一会儿，仍争分夺秒地引导居民有序排队，帮助大家顺利完成检测。

“让这位老人先做核酸，大家帮帮忙。”党员志愿者苏传海正搀扶一位老人走向核酸站点。苏传海被称为残联“最热心的人”，在现场看到高龄老人和没有核酸检测二维码的居民，苏传海便帮助他们代办身份信息录入等流程，对于行动不便的困难人员，他积极协调医务人员为行动不便的老人上门采样。

“保持一米线距离，保护好自身安全。”一位带着南方口音的志愿者正对参与核酸检测人员进行引导排队。邓攀的家乡是湖南的，几年前考入定陶区残联工作，这是他第28次参与志愿活动，曾被评为“定陶最美志愿者”的他，虽然带着一口不太流利的普通话，但是每次志愿活动都少不了他的身影。

在这个没有硝烟的战场上，定陶区残联共产党员志愿者践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，冲锋在前，彰显了新时代共产党人敢于斗争的政治本色，展现了残联人的使命，为定陶区疫情防控阻击战取得全面胜利贡献残联力量。



送“码”上门 提高核酸采样效率

为更好地服务辖区群众，助力核酸采样“加速度”，4月11日，菏泽高新区吕陵镇各村居党员干部、网格员和志愿者，为不会使用智能手机或没有智能手机的群众进行基础信息采样、预先登记，帮助申领预登记码，并制作打印后送“码”上门，有效提高了核酸采样的效率。同时，他们还积极宣传防疫知识，嘱咐群众外出要戴好口罩，勤洗手、注意个人卫生、少出门、不聚集，以实际行动打通了服务群众的“最后一公里”。

记者 王燕 摄

## 曹县：爱心企业接力捐赠物资助抗疫

本报讯(通讯员 陈付明 记者 殷宾)

“今天我们向县委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)捐赠的物资主要有隔离服3000套、防护服1000套、隔离鞋套2000双，口罩10万只，都是我们企业自己生产的。”中共山东昂扬医疗科技有限公司党支部书记王洪彦告诉记者。

在向县指挥部捐赠抗疫物资的同

时，山东昂扬医疗科技有限公司还向曹县公安局、曹县交通运输局等一线工作

人员较多的单位，捐赠口罩、防护服等抗

疫物资，总价值约40万元。“作为一名党

员和一名人大代表，无论在什么情况下，

我都会积极行动。特别是目前防疫形势

这么严峻，我更应该尽一份力。”王洪彦

表示。

同时，菏泽嘉威生物科技有限公司同

捐消液10吨，尚威医疗、牧原集团、

曹县国金新能源有限公司等单位，积极捐

口罩、隔离衣等抗疫物资及部分生

活物资。

“感谢企业对县委、县政府工作的

大力支持，要加大宣传力度，在全社

会形成弘扬正能量的浓厚氛围。”曹县县

委副书记朱宪龙在捐赠物资接收现场

表示。

“点对点”对接  
让返乡之路安全又安心

本报讯(记者 李保珠)近日，成武县张楼镇100余名采茶返人员，乘客车从浙江省湖州市安全回到张楼镇，目前正在集中隔离中，这是该镇第二批外出务工返岗人员。

据悉，该批返岗务工人员主要是采茶返人员。每年清明时节，是春茶采摘旺季，今年的采茶遇上了形势严峻的疫情，张楼镇从严从紧做好采茶返人员管控工作，加强对采茶返人员闭环管理，历时数天，将采茶群众安全转运回家，以对人民群众负责的态度，切实扛起疫情防控责任，受到了返乡群众的一致称赞。

“我们返回前就接到通知，要求提前向镇上报备，并准备好48小时核酸报告。同时，村里已经给家属商量好了，给我们找好了临时居住的院子，并精心准备了日常用品。”张楼镇吕胡同村村民孙小美说。

该村党支部书记吕为国介绍，自采茶人员返回之前，吕胡同村工作组就对外出采茶人员进行了精准摸排，

汇总形成台账，确保管控不漏一人；为更好地集民智、汇民意，该村召集采茶人员家属、党员、群众代表召开“村民当家”文明实践活动，确保集中隔离人员的隔离生活安全有序。

“在采茶返人员疫情防控工作上，我们要求全镇各村、各部门明确专职人员落实‘点对点’闭环转运至集中隔离点。”张楼镇常务副镇长杨小军说，做到工作防疫全部部署到位，对返岗人员严格落实“7+7”管控政策，建立管控台账，每天监测体温。同时，卫生院组成5支工作队，定期对返岗人员入户做核酸，切实做好管控措施，进一步提升管控能力。

下一步，张楼镇将严格按照疫情防控政策要求，持续开展随访管控工作，落实好疫情防控各项任务，进一步完善疫情防控机制，坚决阻断疫情输入风险，切实保障人民群众的身体健康和生命安全，筑牢疫情防控的坚实堡垒。



爱心早餐送到防疫一线

## 我市4人入选“山东好人”每周之星评选

本报讯(记者 刘辉)日前，第121期山东好人每周之星候选人评选活动结果揭晓，我市共4人入围。

据悉，菏泽市税务局第二税务分局四级主办刘照忠入围助人为乐之星评

选，单县高韦庄镇安韩庄小学校长王璠入围见义勇为之星评选，国网菏泽市定陶区供电公司营销部副主任康涛入围敬业奉献之星评选，曹县常乐集镇冯楼村妇联主席张贺贞入围孝老爱亲之星评选。

## 创建全国文明城市



## 严厉打击“渣土车”乱象

4月9日晚，牡丹区交警大队多策并举，强力推进渣土车违法治理专项行动。各执勤中队组织警力在辖区施工工地及周边道路持续开展夜查行动，对渣土车驾驶人、车队安全员及工地负责人进行交通安全教育、检查，严管渣土车夜间违法行为，规范渣土车夜间清运秩序，有效震慑了渣土车交通违法行为。

记者 全志华 摄



## 联手创城 同心抗疫

近日，市科学技术协会、市贸促会两单位负责人一行，来到了市开发区丹阳街道赵水洼社区，向该社区捐赠了消毒液、酒精、口罩等防疫物资。随后，工作人员又向社区居民发放了抗疫知识手册、创城知识手册等宣传资料。

记者 孙涛 摄

牡丹区高庄镇大石庄村“千亩梨园”美了乡村富了乡亲——

## 千亩梨花飞雪流香



千亩梨花开，朵朵醉游人。近日，记者来到牡丹区高庄镇大石庄村1200亩秋月梨园中，一朵朵、一簇簇、一树梨花竞相开放，洁白的花儿傲立枝头，在明媚的春色中更显清丽动人，远远望去，仿佛给梨园织了一条雪被，满树洁白如银似雪的花朵，微风拂过，缕缕清香扑面而来。

拉枝、疏花、除草保湿……梨园内，众多果农正在犹如雪花覆盖的梨园里进行果树管理。大石庄村党支部书记石广才介绍，当前正是梨树管理的最好时节，目前，梨园内的梨树长势喜人，已达盛果期，今年预计亩产能达到4000-5000斤左右。

梨树管理的好坏，直接影响梨树的产量和质量。与梨树打了一辈子交道的

记者 李若生